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●●●●性別性別性別性別                    ●●●●年齢年齢年齢年齢    

    

    

    

    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査の概要】 

対象：無作為抽出した、小金井市内に在住する満１８歳以上の男女２,０００人 

方法：郵送配付・郵送回収 

時期：平成２０年７月１５日～７月３１日 

回収数：７００人（回収率 ３５.０％） 

 

◆◆◆◆    回答者回答者回答者回答者のののの属属属属性性性性 

小金井市長期総合計画策定小金井市長期総合計画策定小金井市長期総合計画策定小金井市長期総合計画策定ののののためのためのためのための市民意向調査市民意向調査市民意向調査市民意向調査についてについてについてについて    

この調査は、平成２３年度から１０年間の市政運営の基本方針である

「第４次小金井市基本構想」の策定にあたり、市民の皆さんが、今市政

に対してどのようなご要望をお持ちなのか、また今後の市政運営におい

て何を重要とお考えなのかを把握することを目的に行いました。 

男性 42.1%

女性 56.3%

無効・無回答
1.6%

18～29歳
11.6%

30～39歳
16.7%

40～49歳
17.0%

50～59歳
16.9%

60～69歳
16.9%

70歳以上
20.0%

無効・無回答
1.0%
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●●●●居住地域居住地域居住地域居住地域    

    

    

    

    

    

    

●●●●職業職業職業職業                        

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

●●●●世帯構成世帯構成世帯構成世帯構成    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

  

（注）地域の設定 

【【【【武蔵小金井地域武蔵小金井地域武蔵小金井地域武蔵小金井地域】】】】    

 本町、桜町、貫井北町、緑町３～５丁目、 

 関野町２丁目、貫井南町３丁目、 

中町３丁目 

 

【【【【東小金井地域東小金井地域東小金井地域東小金井地域】】】】    

 梶野町、東町、緑町１～２丁目、 

関野町１丁目、中町２丁目 

    

【【【【野川地域野川地域野川地域野川地域】】】】    

 前原町、中町１、４丁目、 

貫井南町１、２、４、５丁目 
東小金井

地域
28.6%

野川地域
27.0%

無効・無回答
1.4%

武蔵小金井
地域
43.0%

会社員
33.9%

学生
4.1%

無職
18.6%

家事手伝い
0.6%

自営業
6.6%

その他
11.9%

無効・無回答
1.3%

専業主婦
・主夫
23.1%

夫婦のみ
26.4%

二世代が
同居（子ども

と同居）
35.3%

二世代が同居
（親と同居）

12.6%

その他
1.9%

単身世帯
17.0%

三世代が
同居
4.7%

無効・無回答
2.1%
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●●●●住住住住みやすさみやすさみやすさみやすさ    

    

    

    

（（（（全体全体全体全体））））    

    

    

    

    

    

    

（（（（年齢層別年齢層別年齢層別年齢層別））））    

    

     

    

    

    

    

    

１１１１．．．．住住住住みやすさについてみやすさについてみやすさについてみやすさについて 

住みやすさについては、「大変住みやすい」＋「どちらかといえば住みやすい」

が全体の５７．４％、「やや住みにくい」＋「非常に住みにくい」が全体の１１．

４％。平成１７年度の前回調査より、「大変住みやすい」＋「どちらかといえば

住みやすい」が２．３％アップ。 

大変住みやすい
15.7%

どちらかといえば
住みやすい

41.7%

普通
29.4%

無効・無回答
1.7%

非常に
住みにくい

1.4%

やや住みにくい
10.0%

16.0

8.5

14.3

19.5

19.5

16.4

33.3

45.3

44.5

39.8

46.6

37.9

35.8

30.8

27.7

27.1

23.7

33.6

12.3

12.8

12.6

10.2

5.9

7.9

2.5

0.7

1.7

0.8

1.7

1.2

3.6

1.7

1.7

0.0

0.9

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～29歳(81)

30～39歳(117)

40～49歳(119)

50～59歳(118)

60～69歳(118)

70歳以上(140)

大変住みやすい どちらかといえば住みやすい

普通 やや住みにくい

非常に住みにくい 無効・無回答
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●●●●定住定住定住定住意向意向意向意向    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

定住意向については「永住したい」＋「当分の間住み続けたい」が全体の７６．

４％、「できれば移転したい」＋「移転したい」が全体の１２．４％。平成１７

年度の前回調査より、「永住したい」＋「当分の間住み続けたい」が４．９％ア

ップ。 

「永住したい」「当分の間住み続けたい」理由（上位 5 位） 

１．自然環境がよい（72.8％）  

２．都心への交通の便がよい（56.5％） 

３．長年住みなれ、愛着がある（45.6％） 

４．災害や犯罪が少なく安心して生活できる（25.5％） 

５．買い物が便利（15.4％） 

「できれば移転したい」「移転したい」理由（上位 5 位） 

１．公共、公益施設が充実していない（37.2％） 

２．買い物が不便（33.7％） 

３．行政サービスが充実していない（32.6％） 

４．街の雰囲気がよくない（23.3％） 

５．地域への愛着がない（20.9％） 

※選択肢のうち３つまで選択可 

永住したい
34.0%

わからない
6.1%

移転したい
2.0%

勤務などの都合
でいずれ移転

する
2.3%

できれば
移転したい

10.4%

無効・無回答
2.7%

当分の間
住み続けたい

42.4%

２２２２．．．．定住意向定住意向定住意向定住意向についてについてについてについて 
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●●●●取組取組取組取組にににに対対対対するするするする満足度満足度満足度満足度    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

1.05
-0.70

-0.23
0.15

-0.67
0.38

0.15
1.32

1.08
-0.33

0.33
0.50

-0.28
-0.20

-0.09
0.28

-0.57
-0.87

-0.23
0.03

-0.20
-0.29

-0.49
-0.18

0.07
0.58

0.82
-0.12

-0.02
0.13

-0.06
0.08

-0.12
0.07

-0.04
-0.02

-0.28
-0.40

-0.65
-0.28

-0.19
0.16

-0.27
-0.06

-0.20
0.07

0.04
0.03

-0.78

-1.50 -1.00 -0.50 0.00 0.50 1.00 1.50

みどりと水の保全の拡大
駅周辺における魅力ある市街地整備の推進
駅周辺地域における良好な居住環境の形成

JR中央本線高架化による南北交通の円滑化
道路の安全性向上とバリアフリー化

安全で親しみが持てる河川づくり
ゆとりある住宅・住環境の形成

水道水の安定供給

下水道サービスの充実（施設更新・改善）
ごみの減量化・再資源化

清潔で美しい生活環境の維持
人と自然の共生できる地域づくりの推進

地震や火災などへの対策

地域情報ネットワークの充実
防犯対策

バスや鉄道などの公共交通の充実
魅力的な創造的産業の誘致・育成

商店街の活性化

既存工業の高度技術化への転換育成の支援
生産緑地の保全や都市農業の育成支援

消費者保護対策

勤労者福祉の向上
高齢者や若者などの雇用対策

観光振興の推進
市民の文化活動の支援

文化遺産や郷土芸能の保存・育成

桜まつりや市民まつりなど各種行事の充実
文化的都市環境の整備

国際交流・国際親善の推進
男女が自立し、尊重しあえる社会の形成

コミュニティ活動・生涯学習の場の充実

スポーツ・レクリエーションの振興
地域社会と一体となった幼児教育の推進

学校教育の充実

学校教育施設・設備の改善・充実
家庭・地域・学校のより一層の連携

高齢者福祉の充実
誰もが安心して、子育てできる体制の整備

バリアフリーのまちづくりの実現

生活困窮者（低所得者）の自立と福祉の向上
ひとり親家庭への支援

健康づくりの推進
医療体制の充実

障害者の自立や社会参加の支援

市政への市民参加の推進
窓口対応の改善（接客、対応時間帯、場所等）

行政サービスの電子化の推進
情報公開、広報・広聴の充実

財政の健全化

全４９項目のうち、満足度の平均スコアがプラスのものは２０項目、マイナス

のものは２９項目。すべての項目の満足度の平均スコアは－０．０３と平成１７

年度の前回調査より０．１２のアップ。 

注）平均スコア 

「満足している」⇒２点、「やや満足している」⇒１点、「やや不満である」⇒－１点、「不満である」⇒－２

点として、平均スコアを算出。なお、次頁の重要度も同様の考え方で算出しています。 

３３３３．．．．市市市市のののの取組取組取組取組についてについてについてについて 

満足度の低い項目 

満足度の高い項目 
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●●●●取組取組取組取組にににに対対対対するするするする重要度重要度重要度重要度、、、、満足度満足度満足度満足度とととと重要度重要度重要度重要度のののの関係関係関係関係    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    
0.0

1.0

2.0

-1.5 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 1.5

（満足度）

（
重
要
度

）

11

12
13

19
15

16
14

20
17

18

21

22

重要度の高い取組 

①「ごみの減量化・再資源化」 

②「財政の健全化」 

③「地震や火災などへの対策」 

④「医療体制の充実」 

⑤「防犯対策」  （以上、平均スコア１．６０以上） 

全項目の重要度の平均スコアがプラスとなり、全体の平均は１．１４。最も重

要と考えているのは、「ごみの減量化・再資源化」と「財政の健全化」。 

重要度の低い取組 

①「観光振興の推進」 

②「国際交流・国際親善の推進」 

②「既存工業の高度技術化への転換育成の

支援」 
（以上、平均スコア０．５０以下） 

【環境と都市基盤／地域と経済】 
（（（（重要度重要度重要度重要度がががが高高高高くくくく、、、、満足度満足度満足度満足度がががが低低低低いいいい項目項目項目項目））））    

【文化と教育／福祉と健康／行政経営】 

0.0

1.0

2.0

-1.5 -1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0 1.5

（満足度）

（
重
要
度

）

6
5

4

3

1

2
7

10

9

8

（凡例） 

●：文化と教育 

▲：福祉と健康 

＋：行政経営 

（凡例） 

◆：環境と都市基盤 

■：地域と経済 

【環境と都市基盤】 

1 駅周辺における魅力ある市街地整備

の推進 

2 駅周辺地域における良好な居住環

境の形成 

3 道路の安全性向上とバリアフリー化 

4 ごみの減量化・再資源化 

5 地震や火災などへの対策 

6 防犯対策 

【地域と経済】 

7 商店街の活性化 

8 消費者保護対策 

9 勤労者福祉の向上 

10 高齢者や若者などの雇用対策 

【文化と教育】 

11 地域社会と一体となった幼児教育

の推進 

12 学校教育施設・設備の改善・充実 

13 家庭・地域・学校のより一層の連携 

【福祉と健康】 

14 高齢者福祉の充実 

15 誰もが安心して、子育てできる体制

の整備 

16 バリアフリーのまちづくりの実現 

17 生活困窮者（低所得者）の自立と福

祉の向上 

18 ひとり親家庭への支援 

19 医療体制の充実 

20 障害者の自立や社会参加の支援 

【行政経営】 

21 市政への市民参加の推進 

22 財政の健全化 

（（（（重要度重要度重要度重要度がががが高高高高くくくく、、、、満足度満足度満足度満足度がががが低低低低いいいい項目項目項目項目））））    
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●●●●小金井小金井小金井小金井市市市市のののの良良良良いところいところいところいところ    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

●●●●小金井小金井小金井小金井市市市市のののの将来将来将来将来像像像像    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

88.6%

23.4%

16.6%

12.0%

6.6%

3.4%

3.1%

1.9%

0.3%

5.6%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

水と緑が豊かな自然がある

災害に強く、犯罪が少ない

生活に必要な基盤が整備されている

子育てや教育環境に恵まれている

環境問題に積極的に取り組んでいる

ＮＰＯや地域サークルなどの市民活動が
　　　　　　　　　　　　　　　　　　盛んである

スポーツや文化活動が盛んである

高齢者や子ども、障害者への支援が
　　　　　　　　　　　　　　充実している

産業が盛んである

その他

無効・無回答

54.6%

31.6%

30.6%

28.9%

16.0%

13.0%

7.1%

4.4%

2.0%

3.6%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

水と緑が豊かな自然環境と共生したまち

災害に強く、犯罪が少ない安全なまち

生活に必要な基盤が整備されたまち

高齢者や子ども、障害者への支援が
　　　　　　　　　　　　充実しているまち

子育てや教育環境に恵まれたまち

環境問題に積極的に取り組む地球環境に
　　　　　　　　　　　　　　　　　　やさしいまち

産業が盛んで活気あるまち

スポーツや文化活動が盛んなまち

ＮＰＯや地域サークルなどの市民活動が
　　　　　　　　　　　　　　　　　　盛んなまち

その他

無効・無回答

４４４４．．．．小金井小金井小金井小金井市市市市のののの良良良良いいいいところところところところ／／／／将来像将来像将来像将来像についてについてについてについて 

小金井市の良いところは「水と緑が豊かな自然がある」（８８．６％）が圧倒

的に多い。 

小金井市の将来像は「水と緑が豊かな自然環境と共生したまち」（５４．６％）

という回答が最も多く、小金井市の豊かな自然を特長として伸ばしてほしいと考

えている。 
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20.6

46.9

32.5

15.1

19.5

12.7

8.6

19.8

28.0

30.9

23.1

33.6

21.2

28.0

32.9

19.5

18.625.7

25.2

25.6

25.9

31.4

21.2

16.0

14.5

16.8

1.2

11.0

8.5

9.6

4.3

9.2

14.3

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

合計(700)

18～29歳(81)

30～39歳(117)

40～49歳(119)

50～59歳(118)

60～69歳(118)

70歳以上(140)

だれもいない １～４人 ５～19人

20人以上 無効・無回答

27.1

    

●●●●地域活動地域活動地域活動地域活動へのへのへのへの参加状況参加状況参加状況参加状況    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

●●●●地域地域地域地域にににに面識面識面識面識・・・・交流交流交流交流のあるのあるのあるのある知人知人知人知人のののの数数数数    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

５５５５．．．．地域活動地域活動地域活動地域活動／／／／地域地域地域地域のののの知知知知りりりり合合合合いいいいについてについてについてについて 

過去１年間に参加した地域活動としては「町内会・自治会活動」が最も多く 

２２．７％、次いで「地域で開かれるイベントへの参加」が２１．０％。 

地域（概ね自治会・町内会の範囲）に面識・交流のある知人の数は、「５～ 

１９名」が最も多い。これを年齢層別にみると、２９歳以下の若い世代では知り

合いが少ない。 

8.1

16.3

7.9

10.3

17.9

15.1

14.7

10.1

58.1

74.9

87.4

81.9

82.3

70.7

90.6

58.1

76.3

88.6

83.3

7.7
4.1

0.6

3.9

2.3

0.1

3.1

1.1

0.3

0.4

6.4

0.4

0.7

1.1

2.9

4.0

4.3

6.9

4.7

2.1

3.7

6.6

5.6

4.0

5.4

5.4

4.0

6.0

5.9

5.4

6.4

6.1

5.6

6.3

6.9

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

町内会・自治会活動

PTA、子ども会活動

民生委員、児童委員、消防団員活動

NPO、ボランティア団体のメンバーとしての活動

地域のイベントの開催メンバーとしての活動

文化・スポーツ等趣味のサークル等の活動

市の審議会等の委員としての活動

地域で開かれるイベントへの参加

市が開催する講演会等への参加

市議会・市の審議会等の傍聴

市への請願・要望、パブリックコメント

積極的に参加している たまに参加している あまり参加していない

参加していない 無効・無回答
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●●●●市市市市にににに求求求求めるめるめるめる行政行政行政行政サービスサービスサービスサービス・・・・場所場所場所場所    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

35.9%

27.4%

17.9%

17.7%

15.9%

14.3%

14.0%

11.6%

7.7%

3.7%

7.3%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

いつでも気軽に学ぶことができるサービス・
                               場所（図書館など）

買物などにも便利な駅周辺の駐輪場

高齢者や障害者の方々を支援する
サービス・場所（各種福祉施設など）

市民の憩いの場となる場所（公園、緑地など）

芸術・文化活動を支援するサービス・場所
　　　　　　　　　　　　　　　　　（ホールなど）

子育てを支援するサービス・場所
（保育園、学童保育所、児童館など）

スポーツ活動を支援するサービス・場所
　　　　　　　　　（体育館、グラウンドなど）

地域活動や趣味などの活動を支援するサー
ビス・場所（市民活動センター、公民館など）

家庭や職場、地域での悩みを相談できる
サービス・場所（消費者生活センターなど）

その他

特になし

無効・無回答

６６６６．．．．市市市市にににに求求求求めるめるめるめる行政行政行政行政サービスサービスサービスサービス・・・・場所場所場所場所についてについてについてについて 

市民が望むのは「いつでも気軽に学ぶことができるサービス・場所（図書館な

ど）」が最も多く、次いで「買物などにも便利な駅周辺の駐輪場」。 

小金井市イメージキャラクター 

「こきんちゃん」 
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●●●●自由意見自由意見自由意見自由意見    

    

    

    

    

    

    

    

    

自由意見では、「環境と都市基盤」に関する意見が約半数と最も多い。具体的

には「駅周辺における魅力ある市街地整備の推進」や「ごみの減量化・再資源化」、

「緑と水の保全の拡大」に関する意見が多い。 

７７７７．．．．今後今後今後今後のまちづくりについてのまちづくりについてのまちづくりについてのまちづくりについて／／／／自由意見自由意見自由意見自由意見 

地域と経済
7.5%

文化と教育
9.3%

福祉と健康
5.9%

行政経営
7.1%

その他
21.6%

環境と
都市基盤

48.6%

自由意見で回答の多かった意見 

①駅周辺における魅力ある市街地整備の推進（63 件） 

②ごみの減量化・再資源化（61 件） 

③緑と水の保全の拡大（60 件） 

④道路の安全性向上とバリアフリー化（52 件） 

⑤商店街の活性化（40件） 

⑥文化的都市環境の整備（30 件） 
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表紙 小金井市イメージキャラクター 「こきんちゃん」 
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